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НЕЙРОГІМНАСТИКА ТА ЇЇ РОЛЬ У ПОКРАЩЕННІ 

КОГНІТИВНИХ ФУНКЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНИХ ЗДІБНОСТЕЙ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 
Нейрогімнастика є сучасним підходом, який поєднує 

фізичні вправи з когнітивними завданнями для покращення 
роботи мозку у дітей. Вона базується на використанні 
спеціальних рухів, що сприяють активізації обох півкуль 
головного мозку, поліпшенню когнітивних функцій, таких як 
пам’ять, увага та мислення. Особливо важливою 
нейрогімнастика стає для молодших школярів, адже цей вік є 
критичним періодом для формування навчальних навичок. 
Роль нейрогімнастики в освітньому процесі полягає в тому, щоб 
допомогти дітям краще засвоювати матеріал, підвищити їх 
мотивацію до навчання та знизити рівень стресу. 

Нейрогімнастика – це комплекс вправ, спрямованих на 
активізацію мозкових структур та загального покращення 
мозкової роботи [1, с. 117]. Даний термін доповнювався 
різними науковцями. Наприклад, Д. Міллер робив акцент у 
своєму тлумаченні даного поняття на систематичності 
тренувань мозку, М. Мерценіх говорив про активізацію 
нейропластичних процесів у ході виконання вправ, Дж. Ратей 
у визначенні нейрогімнастики писав про позитивний вплив на 
гіпокамп, який відповідає за процеси запам’ятовування та 
навчання загалом [3; 4]. 



Соціально-освітні домінанти професійної підготовки фахівців 
соціальної сфери та інклюзивної освіти 
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Багато фахівців зробили свій внесок у розвиток вектору 
нейрогімнастики, але одним із видатних психологів, який 
справив великий вплив на цю сферу, є П. Деннісон. Він 
розробив програму Brain Gym® - 26 вправ, які спрямовані на 
поліпшення когнітивних функцій і здатності до навчання в 
цілому. В основі його роботи лежить ідея про те, що фізичні 
вправи активізують роботу мозку. Програма Brain Gym® 
прекрасно підходить для молодших школярів. Вона націлена на 
поліпшення концентрації уваги, координації рухів – ключових 
елементів успішного навчання дітей молодшого шкільного віку. 
Загалом вправи програми можуть бути адаптовані до різного 
віку та потреб дітей [5].  

Нейрогімнастика використовується для покращення 
базової координації сенсорних систем (вестибулярної, 
тактильної, опорно-рухової), рухової координації, координації 
між лівою та правою сторонами тіла, забезпечує розвиток 
просторових та комунікативних навичок, формування навичок 
саморегуляції. 

Активізація нервових центрів, яка відбувається під час 
виконання нейровправ допомагає людям, незалежно від віку, 
розкрити свої приховані здібності та розширити межі 
закладеного в організмі потенціалу [2, с. 132]. 

Крім того включення в заняття нейрогімнастичні вправи 
здатне попередити розвиток багатьох порушень розвитку, а 
також задовольнити потребу у фізичній активності, яка 
необхідна для нормального розвитку дитини молодшого 
шкільного віку. Також систематичні заняття в даному 
напрямку допомагають поліпшити перебіг діагностованих 
порушень, гармонізувати фізичний і психічний розвиток 
дитини, активізувати роботу серцево-судинної і дихальної 
систем, стабілізувати психічний і емоційний стан. 

Основними принципами нейрогімнастики є: задіювання в 
роботу обох півкуль мозку; використання кінезіологічних рухів; 
розвиток балансу і координації; використання технік, що 
допомагають розвивати позитивне ставлення до себе і світу; 
енергетична активація. 

Отже нейрогімнастика є ефективним інструментом для 
стимулювання когнітивного розвитку та навчальних навичок 
дітей. Вона поєднує фізичну та розумову активність, що сприяє 
покращенню координації, пам'яті та концентрації. Особливо 
корисною нейрогімнастика є для дітей з особливими освітніми 
потребами завдяки можливості адаптації вправ під 
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індивідуальні особливості кожної дитини, що дозволяє 
підтримувати їхній когнітивний розвиток та поліпшувати 
соціальну взаємодію. 
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